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Анотація   

Здійснено аналіз асортименту йогуртів бренду «Молокія» та сформовані пропозиції щодо його розширення. 
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Abstract    

An analysis of the Molokiya yoghurt assortment is carried out and suggestions for its expansion are proposed. 
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Під брендом «Молокія» молочну продукцію виробляє ПрАТ «Тернопільський молокозавод». 

Брендована продукція підприємства включає такі асортименті групи як молоко, кефір, сметана, йогурт, 

масло та кисломолочний сир. Найбільш широко представлена асортиментна група йогуртів, яка налічує 

32 позиції, тоді як в інших асортиментних групах від 3 до 8 позицій. Аналіз асортименту проведемо для 

найширшої асортиментної групи – для йогуртів. 

Аналіз асортименту важлива маркетингова задача з очевидним практичним зиском. Ця задача є 

цікавою як для практикуючих маркетологів, так і для науковців. Це зумовило розробку низки 

теоретичних моделей та практичних рекомендацій з аналізу та покращення асортименту. Найбільш 

популярні з яких, описано в статтях [1, 2, 3].  

Пропонований в роботі асортиментний аналіз базується на розробленій нами асортиментній карті, яка 

наведена на рис. 1. Карту побудовано за описом асортиментних позицій на офіційному сайті 

підприємства та на сторінках інтернет-магазинів. На рисунку числа в квадратних дужках означають 

кількість асортиментних позицій відповідного типу. Карта побудована для 6 класифікаційних атрибутів: 

консистенція, жирність, маса, наповнювач, тара та особливості. Найбільше можливих варіантів 

реалізації мають атрибути наповнювач та маса – 14 та 11, відповідно. Найменше можливих варіантів 

реалізації мають атрибути консистенція та тара – 2 та 5, відповідно. Атрибут жирність має 7 варіантів 

реалізації, а атрибут особливості – 8 варіантів. Теоретично, варіюючи значення атрибутів можна 

згенерувати 2*7*14*11*5*8=86240 асортиментних варіантів йогурта, але підприємство на сьогодні 

обмежилося 32 варіантами.  

Відповідно до статистичних даних з рис. 1 найпопулярнішим варіантом є питний йогурт з жирністю у 

1.4% без наповнювача з розфасовкою у 240 грамовий стакан без будь-яких особливостей. Цей варіант 

сформовано за самими поширеними реалізаціями за кожним окремим атрибутом. Такий варіант на 

асортиментній карті виділено жовтим. Але, цей варіант відсутній в асортиментному ряді підприємства. 

Тому є сенс провести додаткові акцентовані дослідження з виведення на ринок саме цього варіанту.  

На рис. 1 також здійснено кластеризацію можливих значень трьох атрибутів: жирність, наповнювач 

та маса продукту. Це призвело до того, що жирність замість 7 числових значень представлена трьома 

порядковими значеннями – низька, середня та висока. Атрибут наповнювач замість 14 видових значень 

описується чотирма категоріальними значеннями: відсутній, фрукти, злакові та суміш. Атрибут маса 

замість 11 числових значень описується трьома порядковими значеннями: мала, середня та велика. 

Запропонована категоризація дозволяє виділити дві малочисельні асортиментні підгрупи, яку є сенс 

розширити. Перша підгрупа – це густий йогурт високої жирності великої розфасовки з ягідно-злаковим 



наповнювачем. Друга підгрупа – це густий йогурт середньої жирності великої розфасовки з ягідно-

злаковим наповнювачем великої розфасовки. Ці варіанти на асортиментній карті позначено зеленим. 
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Рисунок 1 – Асортиментна карта йогуртів «Молокія» 
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